

少女獨行山 魂斷自殺崖

跨部門逾 120 人通宵陸空搜救逾 18 句鐘

任職西廚、熱愛行山的一名年輕女子，於上周四（15日）離開石峽尾寓所後杳無音信。家人事後查看其電腦記錄，懷疑她到飛鵝山行山時發生意外失蹤，加上有行山人士於山上檢獲屬事主的漁夫帽，遂於前晚（17日）再度報警，並於網上成功呼籲數十名熱心市民響應通宵上山尋人。消防、警方和政府飛行服務隊等部門動員超過 120 人通宵陸空搜救超過 18 小時，終在自殺崖附近鵝肚棧道一處陡峭山崖下發現已陷入昏迷的女事主，惜送院證實不治。

●香港文匯報記者 蕭景源

失蹤 4 天證實飛鵝山墮崖死亡的女事主石樂蕎（24 歲），英文名 Dawn，生前與父母和胞姊一家四口同住石峽尾南山邨。家人指她工餘熱愛遠足，常與舊同學及友人行山。上周四（15日）上午 10 時許，她向離家外出的父母表示，晚上不在家吃飯，及至下午 3 時許父母回家時，她已離家，但後家人多番致電及發短訊，均無法與她聯絡。

翌日，Dawn 通宵未歸，杳無音訊，胞姊又發現她的行山鞋、風襖及背囊不在家，估計她外出行山或發生意外，於是報警求助。由於家人無法確定 Dawn 是否真去行山或往何處行山，警方只能作進一步跟進調查，未能展開即時的搜救行動。其間，Dawn 的胞姊在 facebook 貼文「尋找行山少女石樂蕎」，希望可聯絡到胞妹或同行者報平安。

姊查電腦記錄 疑妹赴飛鵝山

前日（17日），胞姊在 Dawn 的電腦中發現，她曾搜尋往飛鵝山自殺崖的行山路線記錄，更有行山人士上載一張早前在飛鵝山自殺崖附近鵝肚棧道發現的一頂疑屬女事主的漁夫帽。胞姊懷疑胞妹可能獨自到飛鵝山行山，並發生意外，遂於當晚再度報警求助，並於網上呼籲熱心市民協助上山尋人。

警方西九龍總區失蹤人口調查組其後證實 Dawn 的手機信號，最後於前日早上 8 時 19 分在新蒲崗太子道東 714 號捷景工業大廈發射站發出，立即派員到現場及附近調查和翻看閉路電視，惜無發現。由於現場距離飛鵝山僅約 2 公里，不排除 Dawn 有前往飛鵝山行山的可能。

檢獲屬失蹤少女行山鞋

消防處於前晚 10 時 33 分接報後，立即聯同警方及民安隊超過 120 人分成多隊登山搜救，政府飛行服務隊亦派出直升機作空中支援及搜索。其間，不少行山人士自發登上協助搜救，至午夜前成功尋回該頂漁夫帽，並於距離約 500 米外檢獲一對藍色行山鞋，經警方證實均屬於女事主。

搜救人員隨後兵分多路，繼續通宵於附近一帶搜索。昨日上午 8 時 07 分，直升機在檢獲該對行山鞋附近對落一處山坡發現一件風襖，惟經警方證實並不屬於女事主。由於搜救人員相信女事主很大機會在附近，遂召援包括攀山拯救隊人員到場，在山崖游繩及在叢林作重點搜查。

約昨日下午 4 時 37 分，拯救人員終在附近一處陡峭山崖下發現已昏迷失去意識的 Dawn。由於現場環境十分險峻，拯救人員經逾兩小時的努力，終於於昨晚 7 時由直升機成功將放上擔架床的 Dawn 吊起，再送往東區醫院，惜已返魂乏術。據悉，拯救人員在發現 Dawn 不久，已證實她在現場不治。

家屬感激曾助搜救人士

死者的家人其後亦在社交媒體表示感激所有幫忙搜救的人士。警方正對事件作進一步跟進，包括稍後安排驗屍以確定死因，暫列屍體發現案處理。

上月 9 日，一名退休保險男經紀余國強（59 歲）離開小西灣寓所到自殺崖行山後失去聯絡，翌日被搜救人員發現墮崖倒臥山腰的竹窩石位置昏迷，送院證實死亡。

少女失蹤及搜索時序

4月15日
1420 屋邨「天眼」顯示石樂蕎揸背囊，離開石峽尾南山邨寓所
1449 石樂蕎 WhatsApp 的最後上線時間

4月16日
家人報警指石樂蕎前一日離家後不知去向，失去聯絡

4月17日
0819 石樂蕎的手機信號最後在新蒲崗太子道東 714 號捷景工業大廈發射站發出

4月17日
中午 行山者在飛鵝山自殺崖附近的鵝肚棧道，發現相信屬於石樂蕎的漁夫帽
2233 消防處接報指石樂蕎於飛鵝山鵝肚棧道附近行山失蹤
午夜 在距離發現漁夫帽位置約 500 米外，發現屬於石樂蕎的一對藍色行山鞋

4月18日
0807 在發現該對行山鞋附近對落一處山坡發現一件風襖，但經警方證實不屬於石樂蕎
1637 在山崖下發現石樂蕎

整理：香港文匯報記者 蕭景源



6000 網民「通水」 40 山友通宵搜山

特稿

24 歲少女石樂蕎疑在飛鵝山自殺崖失蹤後，引起廣泛關注，包括石樂蕎行山朋友在內超過 300 名行山愛好者組成救援 WhatsApp 群組，包括約 40 人更組成「義務搜索隊」於 17 日至 18 日上山通宵搜索，先後在飛鵝山鵝肚棧道一帶協助消防等搜救人員找到石樂蕎遺落的漁夫帽及登山鞋。

其間，超過 6,000 名網民加入石樂蕎胞姊 Sophie 建立的「尋找行山少女石樂蕎」fb 群組及 Telegram 尋人群組，不斷互通消息。由於「義務搜索隊」登山人數眾多，更使用多部無人機，消防和警方昨日下午一度呼籲「義務搜索隊」離開，免生危險或對救援行動構成阻礙。

「義務搜索隊」隊長謝先生表示，他並不認識失蹤者，只是看見家屬在網上呼籲，就跟一個民間搜索隊加入救援行動。他們前晚先到獅子山一帶搜索，之後留意飛鵝山的消息，遂轉往飛鵝山通宵尋人。有義工在飛鵝山登山入口設立補給站放置大批乾糧及樽裝水，為「義務搜索隊」提供物資供應。

謝先生說，在飛鵝山道一號上山的市民約有三四十人。他們分成各小隊，通宵在各山道上搜索，整個行山尋人 WhatsApp 群組有約 300 人，供各搜索小隊互通即時消息。他強調「大家都係想幫到個人，救到個人」，並認為民間搜索隊與消防等搜救人員沒有衝突。不過，他們最終仍聽從消防及警方勸諭，暫時收隊落山候命。

●香港文匯報記者 蕭景源

「打卡」勿站危地 獨行隨時出事

專家之言

疫情下港人興起一股行山熱潮，希望到郊外吸一口清新空氣，當中不乏「新手」上陣，惟準備不足或體力不支令行山意外倍增，更有人因墮山喪命。有專家奉勸行山者切勿單獨行山外，謹記須量力而為，出門前應做好準備，切勿為「打卡」站在危險位置，以免樂極生悲，造成悲劇。

資料顯示，去年消防處接獲 602 宗攀山拯救，較前年的 215 宗增加 387 宗，大幅上升 2.8 倍；受傷者 323 人，死亡人數則有 11 人，情況堪憂。

有行山專家表示，由於現時網上資訊氾濫，良莠不齊，故不能盡信，出發前最好做多些資料準備，切勿單獨行山，能與有經驗行山者一起同行更佳，若行山當日天氣欠佳或身體不適，便不應出門，另要通知家人前往目的地及路線，一旦失去聯絡，可讓家人通知救援人員在相關範圍內搜索。

同時，在出發前須預備好行山必需品，如穿合適衣物，攜帶行山手杖，穿著防滑的行山鞋；更要有手提電話充電器或電池、乾糧食水、地圖、指南針、手電筒、哨子、蚊怕水及急救包等。若如要行山調、懸崖、峭壁、怪石嶙峋地方時，需特別小心，切勿為了「打卡」拍照，冒險站在危險位置，以免發生意外。

行山期間，應根據行山路線而行，不要自闢新路，因較容易迷路；若在山路中迷路，最好是原路折返，切勿強行前進，或應留在原地報警等候救援。

保安局及漁護署均推出了如「保安一站通」、「郊野樂行」的手機程式，在手機預先下載，遠足前啟動「GPS 遠足留蹤」功能，透過手機 GPS 定位記錄位置，一旦發生意外或求救，可供救援人員可翻查搜救。

●香港文匯報記者 蕭景源

人民銳評：切除港大學生會「毒瘤」 還校園一片安寧

香港文匯報訊 人民日報微公眾號昨晚發表題為《切除港大學生會「毒瘤」，還校園一片安寧》的「人民銳評」，全文如下：

日前，香港大學生會發表公開信，公然抹黑學校推行國安教育課程是「斷送院校自主」「愧對學士先賢」。自中央出手完善香港選舉制度以來，港大學生會一而再、再而三發聲挑釁，故意選擇新修訂的基本法附件通過、國家安全教育日等時間

節點，大肆抹黑「一國兩制」、破壞憲制秩序，置張氣焰令人髮指。在底線邊緣瘋狂試探，如此學生會已到了非管不可的時候。

從《學苑》雜誌一再刊發「港獨」文章，到花費公帑在黃色媒體上支持黎智英，再到舉辦美化黑暴的畫展，香港大學生會會在反中亂港的邪路上早已劣跡斑斑。尤其在出台灣安法、完善選舉制度的香港撥雲見日之時，港大學生會仍舊賊心

不死、逆勢而行，不斷傳播反動思想，妄圖蠱惑更多學生登上賊船，妄圖將高校綁上罪惡戰車，進而積蓄「繼續革命」的黑色能量。這些人根本不是什麼學生，而是藏匿在校園中的暴徒。

哪裡見過學生與黃店私相授受？哪裡見過學生參加美國相關「洗腦」訓練營？哪裡見過學生為了掌控學生會而人為組織「斷莊」？哪裡見過學生向美西方鸚鵡學舌侮辱自己的祖國？港大學生會用校服隱

藏陰謀圖謀，自稱學生用以騙取他人同情，既沒有知識分子應有的理性與冷靜，更喪失了校園組織應有的自主性和判斷力。他們代表不了廣大學生，也代表不了大學立場。這些賭上學生前途、綁架學校的行徑更為一切正義人士所不齒，廣大學生必須看清他們的面目。

教育不容玷污，校園不容玷污，學生不容玷污。誤入歧途的香港教育，必須經歷一場大刀闊斧的改革。這就需要固本培

元，建立健全與「一國兩制」相適應的教育體系，培養年輕一代對國家民族的認同；這也需要猛藥去痼，去除象牙塔中的「惡瘤」，讓毒教師、毒學生會失去存身之所，還校園以安寧，還香港以希望。

現任港大學生會會長黃耀輝為「周庭第二」，然而看看正在服刑的周庭就該知道：早知今日何必當初，等待反中亂港分子的只有監牢和手銬。我們也正告隱藏在校園中的亂港分子：玩火者必自焚。你們鬧得越歡，暴露得越徹底。你們所有的劣行都將被歷史一一記錄在案，遲早會受到法律的制裁。